# 2019-2020 西交利物浦大学信息公开工作年度报告

西交利物浦大学于 2019-2020 学年深入贯彻落实上级精神,始终坚持公正、公平的原则,结合学校实际,稳步开展完善了学校信息公开工作。

以下将从概述、2019-2020 学年信息公开工作总结、存在问题及改进措施三个部分进行报告。

#### 一、 概述

2019-2020 学年,西交利物浦大学以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,按照教育部推进教育公开的总体安排,严格落实疫情防控期间和疫情常态化后信息公开的相关工作要求,以做好信息公开工作为契机,完善内部治理,优化工作机制,不断提升学校信息公开工作水准。

#### (一)完善信息公开工协调机制

信息公开工作小组统一组织和协调全校信息公开工作的开展。工作小组成员由学校各职能部门项目指定联系人组成,办公室设置在学校办公室。充分发挥信息公开工作小组的作用,落实信息公开主体,形成校内工作合力,统筹推进信息公开工作的开展。

#### (二)强化信息公开针对性

自新冠疫情出现以来,学校高度重视疫情防控工作,设立新型冠状病毒肺炎疫情信息专栏,设置"政府公告""大学通告""利物浦大学信息专栏""防控措施与预案""常见问题""在线支持与服务""知识与提示"七个板块。

在疫情防控期间,网站成为贯彻上级关于疫情防控部署的重要平台,也为广大师生学习上级文件精神提供重要渠道;网站实时更新疫情防控期间学校各项生活服务和管理政策、防疫常识和个人日常

防疫技巧,为广大在校师生的生活服务和个人防疫提供重要参考;为学生家长和社会公众了解学校防疫措施提供了平台。进一步保障了上级部门、在校师生以及社会公众对学校防疫工作的知情权和监督权。

### 二、 2019-2020 学年信息公开工作总结

本年度,西交利物浦大学根据信息公开目录,主要公开了如下内容。

#### 1. 学校概况

包括总体情况介绍、校级领导班子简介及分工,以及学校发展规划等。

#### 2. 招生考试

包括招生章程、特殊类型招生办法(江苏省、广东省)、分批次、分科类招生计划、分批次录取人数、分科类录取人数、录取最低分、招生咨询、考生申诉渠道、新生复查期间有关举报情况、研究生招生简章、招生专业目录、研究生招生咨询渠道,以及研究生招生申诉渠道等信息。

#### 3. 教学质量

这方便的内容有专业设置、当年新增专业、实践教学学分占总学分比例、促进毕业生就业的政策 措施和指导服务、毕业生的规模及总体介绍,以及本科教学质量报告等。

#### 4. 学生管理服务

包括学籍管理办法、学生奖学金申请与管理规定、学费减免申请与管理规定,以及学生申诉办法。

#### 5. 学风建设

该板块的内容包括有学术规范制度、学术不端行为查处机制。



#### 6. 学位学科

授予博士学位的基本要求。

#### 7. 对外交流合作

包括中外合作办学情况、来华留学生管理相关规定等。

#### 8. 其他

自然灾害等突发事件的应急处理预案、预警信息和处置情况涉及学校的重大事件的调查和处理情况。 况。

### 三、 存在问题及改进措施

2019-2020 学年,学校稳步推进信息公开工作,在完善信息公开工协调机制,强化信息公开针对性等方面取得了一定成效,但仍然存在一些不足,在今后的工作中,将从以下几个方面予以改进。

### (一)进一步完善信息公开管理制度

坚持探索信息公开工作的监督制度,坚持思考创新工作思路,开拓信息公开工作的新方式新渠道,以信息公开工作为契机,进一步改进督、管制度、强化内部协调、提升工作效能。

### (二)拓展信息公开公共渠道

充分发挥微博、微信、移动客户端、视频号等新媒体的传播力和社会影响力,拓展融媒体的协调 联动机制,最大限度的方便人民群众查阅使用信息。

## (三)加强信息公开调研

广泛采集、汇总不同群体的公开诉求以及兄弟高校信息公开方面先进经验,总结公众对本校信息 公开的意见建议,针对工作短板和薄弱环节,出台具体解决方案,切实提升信息公开的实效性。

在今后的信息公开工作中,我校将认真领会上级要求和文件精神,结合学校实际,不断完善信息公开管理制度,拓展信息公开公共渠道,加强信息公开调研,在现有协调机制和针对性成果上,深化、细化信息公开工作,突显中外合作大学的优势和办学特色。